La « LRE » en quelques mots
Cet itinéraire européen comprend des déclinaisons par pays, son objectif étant de permettre à la jeunesse européenne de mieux appréhender les différents aspects de la 2ème guerre mondiale, en particulier les formes multiples de la résistance et tous les chemins pris en vue de la libération des pays et des peuples. 
Pour ce faire, la Fondation LRE, fondée en 2012 aux Pays Bas, (aujourd’hui Allemagne, Belgique, Grande-Bretagne, Italie, Pays-Bas, et France) souhaite plus particulièrement créer des chemins de mémoire, des circuits thématiques passant par les lieux souvenir, mémoire, libération, faits d’armes en faveur de la paix, musées, mémoriaux... Dans le cadre du partenariat Fondation LRE et FFRandonnée, une convention a été signée et un travail engagé entre Isabelle Lebreton de LRE France, le siège et plusieurs comités régionaux et départementaux de notre fédération. 
Si la Normandie propose dès à présent plusieurs itinéraires, d’autres régions avancent, sans doute moins vite que les armées de libération, mais avancent : les Hauts-de-France, l’Île de France, le Grand-Est, régions qui ont été sollicitées comme identification de l’axe principal de la Route de la Libération de l’Europe.  
Cela a donné naissance également à des circuits thématiques, à partir des sentiers labellisés d’abord, avec cependant quelques créations notamment en Normandie. La démarche résulte d’un travail collectif : propositions par LRE de sites remarquables et POI, choix en concertation avec les collectivités, LRE et la FFRandonnée, (intérêts, histoire, possibilités, sentiers, hébergements...), mise en œuvre par la FFRandonnée. 
Un chantier qui devrait désormais avancer au cours de l’année 2025 et s’étendre aux régions Sud-Paca, Bretagne et AURA.
